

МЕТАЛЛУРГ

№ 54

Орган парткома, завкома
и заведоуправления Высоких
металлургических заводов

15

июня 1935 г.

ПРОВЕРЯЕМ РЕАЛИЗАЦИЮ РЕШЕНИЯ КРАЙКОМА ПАРТИИ

Неослаблять борьбу с травматизмом

С состоянием охраны труда и техники безопасности в 1934 году на наших заводах было далеко не благополучно.

После вмешательства Краевого комитета партии и Крайсов профа и более лучшего взимания заводских организаций в самих рабочих положение резко изменилось. Однако за последнее время эту борьбу снова ослабили в большинстве цехов легкий травматизм начинает расти. Хуже всех обстоит с этим в листопрокатном цехе. Почти все случаи получились вследствие плохой организации труда, плохого надзора за работой, невнимательности мастеров и бригадиров, особенно Козоедова и Болышакова и самих рабочих.

Некоторые начальники цехов и мастера, например мартен № 1 начальник цеха т. Лопата, листопрокатный цех начальник

смены т. Шпилевой, начальники смен випропрокатного цеха т. Матков и Ионов не считают нужным воспользоваться помощью общественных инспекторов и подчас не хотят проводить тех мероприятий по технике безопасности, которые направлены на дальнейшее улучшение и упорядочение работы на агрегате.

Положение с техникой безопасности неважкой мере нельзя признать удовлетворительным. Поэтому заводским и цеховым организациям и всему рабочему коллективу нужно более настойчиво и решительно взяться за проведение всех намеченных мероприятий по технике безопасности коренным образом улучшать условия работы на агрегате.

Сан. инспектор—ПАЛИЙ.

Мелкосортчики в борьбе за новые победы

Краснознаменный мелкосортный цех по выполнению программы занимает одно из первых мест в заводе. Производственную программу из месяца в месяц перевыполняют. Например за первый квартал 1935 года выполнена на 118,5 проц., апрель 113 проц., май 101,7 проц. за 10 дней июня при недостатке рабочей силы 9 человек для 105,4 проц. и сэкономили топлива на 27 проц.

Но мелкосортчики на этом не успокаиваются. В ответ на обращение Наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе они взяли ряд новых обязательств: производственную программу 1935 года в 36 тысяч тонн выполнить к 18-ой годовщине

октября. Выход годного вместо 88,8 проц. по плану довести до 89. Простой вместо плановых 17 проц. довести до 16 проц. Производство техническими курсамихватить всех рабочих ведущих профессий. Намечено выдвинуть и подготовить более ответственные работы: бригадиров 5 чел., вальцовщиков 13 чел., крючечников 19 чел., грейльчиков 9 чел. и ряд других обязательств.

По всем этим показателям мелкосортчики вызывают на соревнование коллеги листопрокатного цеха нашего завода и прокатного цеха Кулебакского завода.

Иванов.

Завод за 10 дней

июня

В начале июня рабочие и весь инженерно-технический персонал посыпало письмо тов. тов. Орджоникидзе и Прамзак взяли на себя обязательство успешно выполнить и перевыполнить годовую программу.

Работа первой пятидневки показала, что все эти обязательства в большинстве цехов не выполняются.

Первое место по выполнению заняли листопрокатный цех давший 110,1 проц., мартен № 2 107 проц., мелкосортный цех 105,4 проц., чугунолитейный 112,8 проц. и ширпотреб 107,7 проц. Не плохо работал транспортный отдел выполнивший грузооборот на 110,7 проц.

Все остальные цеха программы не выполнили. Например трубный дал 88 проц., сталелистичный № 1—84,1 проц., випропрокатный 75 проц., кровельный 81,4 проц.

Низкие проценты по выполнению показывают, что в ряде цехов, на бумаге взяли обязательство работать образцово на деле срывают выполнение программы.

Товарищи металлурги, письменные наши обязательства должны быть подкреплены практическим делом и мы по боевому долгу бороться за честь завода и нашего слова.

Работу печей вести по графику

Рабочий коллектив мартеновского цеха № 2 взял обязательство успешно выполнить программу и не плохо бороться за ее выполнение.

Однако не согласованность работы печей и отсутствие запасного кранового оборудования часто срывают работу. Например 11 и 12 июня печь № 5 простояла 4 часа так как краны были заняты на завалке печи № 6.

Администрации цеха надо вместе работать печи по графику и добиваться перед дирекцией установки запасного кранового оборудования.

М. Пылов.

ЗАЧОТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СЛУШАТЕЛЕЙ ПОЛИТИШКОЛА

СЛОВО ИМЕЮТ СОЧУВСТВУЮЩИЕ ШКОЛЫ ВОЗНЕСЕНСКОГО

ПРОПАГАНДИСТ ВОЗНЕСЕНСКИЙ

Есть о чем
рассказать

Замечательно, что редакция «Металлурга» организовала такую конференцию! Что можно сказать в своих выступлениях о школе сочувствующих старого мартена, которая руководится важно школу в довод до конца с постоянным составом. Каковы итоги в учебе. Из 10 слушателей 6 сдали на хороши и только 2 на слабо, остальные на удовлетворительно. Сочувствующие Чернышев, Красин, беспартийные Правиков, Казаров учились и сдали за четверть на хорошо.

Было у нас в школе организована помощь отставающим так помогали Казарову, который, за заслуги тоже отвечал хорошо. Это не плохо, у нас по школе перед началом занятий проводились политические информационные 5-10 минут. Мы свою учебу в школе увязывали с практической работой в партнорганизации—организовали две бригады которые проверяли, как коммунальщики воспитывают своих детей. Применяли на уроке критику и мало художественное письмо.

Себя много работал над собой, что лучше всего, я сам подготовился по 3-4 часа в выходные дни—вместо отдыха, это не было слушателями, чтобы я на семинар пришел не подготовленным. В подготовке к занятиям я использовал учебники, книги, Попова и «вопросы для изучения» Сталина.

СЛУШАТЕЛЬ Т. ПРАВИКОВ
Учеба даром не прошла

Я сам беспартийный, в сочувствующие не вступал потому, что считал себя не подготовленным и тем более замечательным званием

Раньше никогда не учился, совершенствовал карту, не работал и не читал книг по политическим вопросам ни разу, интересовался сейчас совершенно другое.

Училась и буду учиться на хорошо

Почти год как я вступила в группу сочувствующих. Вот уже зиму проходила в школе то Вознесенского и носом ря на мое низкое общее образование в политшколе я училась и отвечала на хорошо, и буду дальше учиться на хорошо.

В политшколе подготавливается не плохо и только нам будет разрешен прием кандидатов вступить с большим желанием в родную нам коммунистическую партию.

СЛУШАТЕЛЬ Т. ЧЕРНЫШЕВ

Тов. Вознесенский
опытный про
пагандист

С первых дней учебы я училась в школе тов. Волкова, а потом на практике пропагандиста Вознесенского. Начего мы не помнили у тов. Волкова хорошо узнался у тов. Вознесенского, вот что значит опытный пропагандист!

Учеба в школе сочувствующих не только подняла мой политический уровень, я стала лучше разбираться в политических вопросах, но я научилась и понимать художественную литературу.

Уже прочитала «Мать-дядо Артамоновых»—Макомб, Гарольда, «Ясеникого»—«Пусами»

Всю литературу Советской пропаганды, эту книгу всем рабочим цеха. Собираю читать «Политическую Психологию» Сталина.

У меня в учебе есть и большая пропаганда, слабо изучил устав и программу партии, сейчас преодолевает это не приступательное отставание.

СЛУШАТЕЛЬ Т. ПРАВИКОВ
Учеба даром не прошла

Теперь не только хорошо учусь в школе сочувствующих, даже читаю дома литературу

—учения Ленина, Сталина и хорошо разбираюсь по карте. Это только благодаря хорошей учебы пропагандиста вознесенского и собственным заботам о себе.

Теперь я себя подготовила для вступления в сочувствующие.

СОЧУВСТВУЮЩАЯ ТОВ. ЕГОРЬКОВА

Занин Дмитрий Григорьевич —герой труда

Выписка из протокола президиума
ВЦИК № 10 от 10 мая 1935 г.

СЛУШАЛИ: Ходатайство ЦК Союза рабочих металлургической промышленности о награждении почетной грамотой ВЦИК тов. Занина Дмитрия Григорьевича, Секретаря ВЦИК Комиссии.

ПОСТАНОВИЛИ: Приветствовать зва-

ние героя труда тов. Занину

Дмитрия Григорьевича,

Исполняющий обязанности

Секретаря ВЦИК Комиссии.

МЫ ГОРДИМСЯ МУЖЕМ И ОТЦОМ!

Выражая свою признательность советскому правительству по поводу присвоения звания героя труда мужу и отцу. Занину Дмитрию Григорьевичу. Невозможно хотеть сопоставить безответственность и бесприязыкание по времени условиями работы и системой на довоенном этапе частично капиталистических предприятий.

Мы гордимся своим мужем и отцом.

Занина Анна Дмитриевна и Занин Назель Дмитриевна

РЕДНИЙ ГОСТЬ

Часов в 7-8 ветера забыл в квартире тов. Михалевича Михаила Иосифовича, на мой вопрос можно ли видеть тов. Михалевича, меня Александра Степанова без машины, привезших куплю. Школьз посыпало по его жилью, а надо заметить, оно бывает очень редко. За складом и не посещение несколько раз исключали из школы и три года сидят в третьем классе. Были случаи совершенно уходил из дома и не посеколько дней находился где.

Оказывается, тов. Михалевич часто со своим близким другом Ульевым Николаем Кунимичем по несколько одинаковых часов присаживал в квартире или в саду последней за стаканами крепкого чая и т. д.

Поэтому становятся ясны, почему в семье тов. Кашиной не такие его успехи матер не коммунистическим воспитанием знает. Девочка Клавдия 10 лет детей дело обстоят далеко не учиться в 3 группе и учиться не плохо, бывший институт отмечет

ВОПРОС ГЛАВНОМУ МЕХАНИКУ

Когда будет установлен молот?

Для работы крупных поковок в механической мастерской два года тому назад начали устанавливать механический молот, но до сих пор еще не установлены. В то время, как в крупных пекарнях большинство цехов имеют большую необходимость. Например, трубный цех имеет массу пространства из-за суеты цепей гала.

Главный механик должен отвечать когда же будет установлен молот и когда цеха будут обеспечены всем необходимым, Николаев.

Лодочный поход Уфа—Москва

КАЗАНЬ, 8 июня. Вчера в Казань прибыли в допризывников лодочных похода по маршруту Уфа—Москва. За восемь с половины дней они прошли 1040 километров по рекам Белой, Каме и Волге.

Хорошие, но художественной литературы, также как всем семья не читает.

На постах ходят ли в клуб на постановки, в кино и т. д., Александра Степановна отвечает, что нет ни сама, ни дети, хотя кино в клубе Шиморского лагеря бывает почти ежедневно.

В доме имеются иконы, хотя по заявлению хозяйки у них ни кто давно уже не молится.

Все эти примеры подтверждают, что с коммунистическим воспитанием детей в семьях не некоторых коммунистов далеко не бело-блондинко и партийные организации цехов в частности тов. Атапов (трубный цех) вопросом изучения была семья коммуниста занимается крайне недостаточно.

Семёнов.

Заграницей

ЗАПРЕЩЕНИЕ СОБРАНИЙ В АВСТРИИ

ВЕНДА, 9 июня. (ТАСС). Австрийское правительство издало распоряжение, запрещающее до середины сентября устройство каких либо собраний в Австрии. Официально это распоряжение мотивируется "интересами иностранных туристов", однако, в осведомленных кругах считают, что оно стоит в связи с трениями в правительстве лагере.

Последствий землетрясения в Индии

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Английские газеты помещают рассказы очевидцев о землетрясении в Кашмире (Белуджистан, Индия). По сообщению бомбейского корреспондента "Дейл" телеграфа, прибывший в Бомбей европеец следующим образом описывает Кашмир:

"Жуткое молчание царит во всем городе. Прежде оживленные базары ныне представляют собой пустынные группы развалин. Все улицы непроходимы. Всюду—бесформенные нагромождения обломков, среди которых—трупны многих сотен жертв. Среди развалин не слышно ни звука. Единственным признаком жизни является шум грузовиков, которые пробираются по расчищенным местам в поисках трупов. Таких размеров достигло разрушение и так ужасен этот хаос, что трудно поверить что здесь был оживленный город."

В Кабуле полпредом СОСР в Афганистане Старком и министром иностранных дел Афганистана т. Фазз Мухамед Ханом подписано соглашение о борьбе с саранчой. Соглашение предусматривает обязательство сторон проводить на своей территории и особенно в приграничных районах все необходимые мероприятия по борьбе с саранчой. (ТАСС).

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Брак от невнимательности

В нарезном отделе мастера Назарова (трубный цех) на станках 3,4,5 и 6 плашки наливаются на хороших трубах в результате получается много брака.

Кроме того масса случаев когда на хорошие трубы очень плохо навертывают муфты, на одну две пятки, что совершенно противоречит техническим правилам приемки.

На замечания контролеров ни мастер Назаров ни инструктор Муфтев часто не обращают внимания или ветушают в прекращении.

Ш.банов.

Еще раз о метчиках

В муфто нарезной трубопрокатной пеке за изготовление метчиков для нарезки муфт, несмотря на сигналы газеты "Металлург", никто не отвечает. Бригадиры пускают в эксплуатацию метчики негодные отчего получается много бракованных муфт.

Несмотря на неоднократные заявления сортировщиков Стручкова и других все же мер ни каких не принимают.

СОРТИРОВЩИКИ.

После выступлений "Металлурга"

На заметку в "Металлурге" № 42 "Хотим работать отлично" сообщают, что заметка вполне правильно сигнализировала об отсутствии запасных гребенок на германских станках. Переход получился из-за отсутствия со ответствующей стали, сейчас этот недостаток устранен.

Что касается организации оплаты труда нарезчиков на классу отличи, этот вопрос очень большой и требует глубокого изучения в общезаводском масштабе.

Начальник трубного цеха—
Беликов.

Уймите хулиганов

В трубопрокатном цехе ежедневно работают много учеников ФЗУ и некоторые из них Киселев и другие ведут себя крайне небрежно.

Несмотря на неоднократные предупреждения в окладке и столовой, хулиганят. Например, 2 и 3 июня разбили в окнах два стекла, 4-го у рабочего разбили бутылку с молоком 3-го Киселев в столовой разбил электролампочку.

Всех этих безобразиях не однократно заявляли бригадиры Быкову, но последний мер никаких не предпринимает. На что обращаем внимание директара ФЗУ.

Стенгазета "ТРУБАЧ".

"Горе" строители

В трубном цехе более пяти лет говорили о механизации шомпола на печи № 4. Наконец в 1933 году приступили к его механизации, потратили на это не менее 3 тысяч рублей. При проверке всего сооружение оказалось непригодным и его сломали.

В 1935 году эту работу возобновили снова и затратили время около 5 месяцев. 5 мая было намеченопустить, но при тщательной проверке оказалось, что ролик на стапке 100 м/м, выше центра валиков в результате пришлось ломать, из-за чего печьостояла около 4 часов.

После окончательного устройства 2 июня при сгоровании поплавка канат в результате печьостояла 2 часа. И до последнего дня из-за этой "механизации" получаются простон. Все это получилось потому что ОКС (мастер Гамзин) вел эти работы без всяких соображений и кое как не чувствуя никакой ответственности.

И. ЧЕРНЫШЕВ.

Ответ. редактор—М. Белов.

Уполн. крайлита 3399, в. Р."